
ZPRAVODAJ 

Hamzovy léčebny 

S hlubokým zármutkem vzpomínáme na Kornelii    
Němečkovou, která nás opustila 15. listopadu 2024 
v Praze. Narodila se 5. července 1932 ve Vsetíně a její 
odchod přišel náhle a nečekaně. Pro všechny, kteří 
ji znali, byla ztělesněním laskavosti, elegance a moud-
rosti, čímž obohacovala naše životy. 
Ještě nedávno jsme měli možnost užívat si její přítom-
nosti. Její povídání bylo vždy plné vtipu, moudrých 
postřehů a srdečnosti. Kornelie nebyla jen „naše“        
– byla osobností mnoha světů. Luže ji přijala jako 
svou, ale její kořeny byly také na Moravě. Nezapome-
nutelnou stopu však zanechala především v srdcích 
dětí, pro které s obrovskou láskou tvořila. 
Pravidelně se vracela do Luže, do rodiště svého man-
žela, významného akademického sochaře Zdeňka Ně-
mečka (*16. listopadu 1931 Luže – †18. prosince 1989 
Praha). Zdeněk Němeček patřil k předním českým so-
chařům své doby. Jeho díla, zejména s tématikou 
sportovců, zdobí řadu veřejných prostor a jsou sou-
částí významných galerií. Jeho práce nese známky mis-
trovské preciznosti a dynamiky, která odráží sílu lid-
ského těla i ducha. 

Jedním z Korneliiných milovaných míst byla Hamzova léčebna, kde často nacházela klid i pomoc od zdra-
votních obtíží. Díky svému jedinečnému pohledu na svět a nesmírné empatii se stala známou a oblíbenou 
mezi pacienty i personálem. Mnozí si ji pamatují jako tu, která přinášela radost a povzbuzení všude, kam 
přišla. 
Její umělecký talent se naplno projevil v desítkách drobných, ale působivých obrázků vytvořených mistr-
nou vystřihovací technikou. Její motivy – zvířátka, ptáci, květiny nebo tančící dívky – dýchají jemností 
a harmonií. Byla také autorkou tapiserií a krajkových vystřihovánek, které se objevily například v oblíbe-
ném televizním pořadu Zpívánky, jenž si získal srdce celé generace diváků. 
Naposledy s námi strávila čas letos na podzim, 22. října ukončila svůj pobyt v Hamzově léčebně. Při této 
příležitosti navštívila svá oblíbená místa v areálu a zavítala na tradiční akci Zavírání Hamzova arboreta, 
která se konala 17. října u příležitosti Dne stromů a dřeva. Akci vedl známý metodik parku Václav Větvič-
ka, který svou odborností a osobitým humorem dokázal zaujmout každého návštěvníka. Kornelie 
se účastnila s radostí a energií, která byla pro ni tak typická.  
Přestože v posledních rozhovorech naznačovala, že její síly ubývají, stále zůstávala neuvěřitelně aktivní 
a zapojená do dění kolem sebe. Její náhlý odchod nás proto hluboce zasáhl. Kornelie Němečková tu však 
s námi zůstává – ve svých dílech, ve vzpomínkách a v srdcích všech, kteří ji měli možnost poznat. 

Milá paní Kornelie, děkujeme Vám za Vaši přítomnost, inspiraci a laskavost. Nikdy nezapomeneme. 
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